



Перед судом предстанут фигуранты уголовного дела об убийстве учредителя газеты «Черновик», совершенном в 2011 году



Главным управлением по расследованию особо важных дел СК России завершено расследование уголовного дела в отношении четырех уроженцев Республики Дагестан. Мурад Шуайбов, Магомед Хазамов, Магомед Абигасанов и Шамиль Исаев в зависимости от роли каждого обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 33 ст. 277 УК РФ, чч. 1, 2 ст. 209 УК РФ, ч. 1 ст. 205.1 УК РФ, ч. 3 ст. 222 УК РФ (организация посягательства и посягательство на жизнь общественного деятеля; бандитизм; содействие террористической деятельности; незаконные приобретение, хранение, ношение оружия, его основных частей, боеприпасов).

По версии следствия, между бывшим депутатом народного собрания и вице-премьером Дагестана Шамилем Исаевым и директором издательства ОАО «Свобода Слова», учредителем общественно-политической газеты «Черновик» Гаджимурадом Камаловым возник длительный конфликт из-за публикуемых им материалов о чиновнике. Камалов, являвшийся известным в регионе журналистом с активной общественной позицией, организовал негативные публикации о деятельности Исаева, в связи с чем последний решил его физически устранить. Для реализации задуманного Исаев обратился к Абигасанову, пообещав исполнителям убийства выплатить вознаграждение от 500 тыс. до 1 млн рублей, а также часть нелегального дохода от АЗС. Согласившись, Абигасанов создал банду из числа своих односельчан –



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Шуайбова и Хазамова. Соучастники приобрели два травматических пистолета, переделанных в боевые, и пистолет Макарова. Фигуранты длительное время следили за потерпевшим, выбирая место для нападения, которым стала улица Магомеда Гаджиева, где располагалась редакция «Черновика». 15 декабря 2011 года, когда Камалов вышел на улицу, осуществлявший за ним наблюдение Абигасанов сообщил об этом Шуайбову и Хазамову. Последние, подъехав к редакции на машине, расстреляли Камалова. От множественных огнестрельных ранений потерпевший скончался.

Преступление, совершенное в условиях неочевидности, долгое время оставалось нераскрытым, поскольку соучастниками предпринимались меры конспирации для его сокрытия.

Уголовное дело по решению Председателя СК России было передано в центральный аппарат ведомства. Благодаря грамотной следственной тактике и тщательно спланированной оперативно-розыскной деятельности следователям Следственного комитета удалось собрать комплекс доказательств, подтверждающих причастность всех четверых фигурантов к совершению ряда особо тяжких преступлений.

В частности, установлен свидетель, со слов которого сотрудники Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) Следственного комитета с привлечением ведомственных психологов составлен субъективный рисованный портрет предполагаемого преступника, осуществлявшего слежку за потерпевшим. Благодаря точности исполненного изображения удалось опознать Абигасанова. Также анализ его связей позволил установить его взаимодействие с другими исполнителями преступления. В рамках предварительного следствия проведено более 30 судебных экспертиз, среди которых комплексные судебно-медицинские, баллистические, компьютерно-технические и другие. Кроме того, показания одного из фигурантов дела изобличили его соучастников, еще раз подтвердив версию следствия.

Оперативное сопровождение по уголовному делу осуществлялось сотрудниками подразделений ФСБ и МВД России.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением передано в Южный окружной военный суд для рассмотрения по существу.

Ранее сообщалось, что в начале текущего года Исаев уже был осужден за пособничество в растрате в особо крупном размере. К длительному лишению свободы ранее был приговорен Шуайбов за убийство в 2009 году еще одного журналиста - Абдулмалика Ахмедилова. За хранение боеприпасов и наркотиков ранее осужден и Хазамов.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

10 Октября 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1506717>